

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. св. ат.) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляна Чарвецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і въ вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пере-силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Зі стирійського сойма. — Тирольсько-італіянська справа. — Порт Бендер-Аббас).

В стирійськім соймі дискутовано вчера над внесеним пос. Котулінського в справі §. 14. Німецькі поступовці остро виступали против правительства, а посол Гагенгофер поставив внесене, звиваюче правительство, щоби управильнило справу язикову в дорозі законодавчій з увагладненем становища, яке належить ся німецькому язикови в Австрії. Крім того домагав ся він, щоби правительство порозуміло ся зі всіма умірними елементами в ціли заведеня нормальних відносин парламентарних.

Переговори з італіянськими послами належачими до тирольського сойму ведуть ся все ще дальше. Послідної суботи був бар. Мальфаті в Інебруку і конферував там з пос. дром Катрайном і репрезентантом ліберального клубу дром Гешпергером. Тепер мають зібратися в Інебруку мужі довіря обох частий краю і радити над проєктом дра Катрайна в справі установленя в соймі двох курій і визначеня їм їх права. N. W. Tagblatt каже, що наміетник Тиролью гр. Мервельдт не дуже рад з того розво італіянсько-тирольської справи. Він єсть рішучим противником всякої концесії для адміністраційної автономії італіянської часті краю і старає ся, де лиш може, виступати против акцій розпочатої дром Катрайном. Він вмавляє особливо в членів консервативного клубу, особливо в тих, що мають бути вислані яко мужі

довіря, що того рода уступки для Італіянців можуть лиш подлітити край і роздерти на дві часті. Не можна припускати — каже згадана газета — щоби гр. Мервельдт діяв в дуєї центрального правительства, котре мпо осторог гр. Мервельдта зблизило ся значно до проєкту дра Катрайна. Залагоджене італіянсько-тирольської справи в дуєї адміністраційної автономії — кінчить згадана газета — єсть в інтересі цілого краю конче потрібне. Ліберальна партія німецька завєгди то признавала, отже й тепер не дасть ся она здержати від того, щоби не робити того, що справедливе і відповідає понятю здорової полїтика.

Росія шукає ключа для отвореня Босфору і Дарданелів не на місци, не в Европі і Туреччині, але далеко в Азії, і як здає ся, дійде далеко певнійше до ціли, як дійшла би в Европі. Ось сими днями розійшла ся чутка — єї рознесли англійські газети — що Росія набула від Перзії порт Бендер-Аббас. Велике діло! — погадав би хтось. — Дійсно, велике діло було би діло, коли би Росія вже набула той порт. Але она єго ще не набула, хоч нема вже сумніву, що єго набуде. Порт сей лежить в перекім заливі, і колиб єго Росія дійсно дістала, був би він для неї дуже великої ваги для розширення єї панованя і верховодства у всхідній Азії. Аж коли би она знайшла таку точку опоры, старала би ся тогди і о залагоджене звітної справи Босфору і Дарданелів, когду Европа мабуть не могла би вже инакше залагодити, лиш в дуєї Росії, значить ся, щоби оба ті проливи були отверті для флоту всіх держав. Розуміє ся, що тогди

би Росія найбільше користала і могла би на Чорнім морі виставити величезну флоту, котра запанувала би на цілим Середземнім морі. Росія вже давнійше старала ся о то, щоби при вході з Червоного моря до Індійського океану набути якийсь порт, але Англія за кожний раз тому перешкодила. Тепер здаєсь перемогли в Персії російські вглови. Бендер-Аббас єсть то портове місто на північ від проливу Ормузд, отже при вході до заліву перекого. Кілька островів закриває порт, але мимо того не утрудняє приступу до него. Порт сей має постійну пароходну звязь з Бомбаєм і Карачі на всході і Бушїром та Бахрою на заході. Вже перед кількома роками була чутка, що Росія думає будувати велїзницю від Каспійського моря через Перзію, котра би ішла через Тегеран, Кашан, Ісфаган, і Шїрас до Бендер-Аббас.

Новинки.

Львів дня 29-го цвітня 1899.

— З надходячим сьвятом Воскресенія Господного витаємо всіх наших читателів радістним окликом: Христос воскрес!

— Іменованя. Президія крайової Дирекції скарбу іменовала: ревідентом рахунковим офіціала Ів. Ляденбергера, офіціалом рахунковим асистента Боржемского, асистентами рахунковими прагвїкантив Стан. Красницького і Войг. Цвинара. — Дальше іменовала президія кр. Дирекції скарбу управителів урядів продажи соли: Володисл. Домбровського і Йос. Вродовича; контролорів: Кар. Банку,

ІНДІЯ, ЇЇ НАРОДИ І ЇХ ІСТОРІЯ.

(Щісля Шфлюк-Гартунга, Тамера, Вегенера і др. зладив К. Вербин).

XI.

Охрестність Кольомба. — До Мавнт Лавінїя. — Сінгальська молодіж. — Прогулька до Келярні. — В пальмовім лісі. — Сінгальські красавиці і їх матері. — Кобра. — Сьвятиня Будги в Келярні.

(Дальше).

Незадовго лишило ся місто поза нами, ми муєли оплатити ся темноскірому митареві за себе і за наш виз, а відтак поїхали жваво дальше. Була то їада, котру по вік не забуду! Що до самої охрестности, то она була ще красша як вчерашна. Нам здавало ся, що ми десє в якимсь пралїєї, так була тут буйна росчинність, мабуть ддятого, що тут влаковина, ріка Келярні та ряд ставків, вкритих широким листам льогосового пьвіту. Проміна сонця мало що могло нам вдїяти, так густо було листя понад нами, а око поглядало весело в темну зелень по обох боках; многі тисячі пальм піднимали ся в гору а понад всі, може на яких сорок або пятьдесять метрів простієнько в гору, аж до неба піднесила свою голову на рів-

неням і гладовькій колодици королева всіх пальм, пальма Арека; зараз при землі, як би з якоюсь могутною силою розсідала ся пальмірска пальма зі своїм красно в зубці повитинаним листем, на кождім місци росли банани виповняючи прогални межі пальмами, по котрих знов чіпали ся вкриті велїкою краски цвітаними пнучі рослини та ліяни; густо часто можна було побачити бавовнянне дерево, а недалеко сінгальських осель уважане за сьвяте індійське фігове дерево, прибране будгайськими хоруговками від молитви а сподом дококола пня обіцпане червоними і білими цвітани, приношенями вірующими божкови на жертву.

Згаданих повнїше осель було тут багато, а всі по шість, по десєть, по дванайцять хат, а хати такі бідні, такі нужденні, але за то багато в них... діттей, що бігають по улиці або качають ся на мураві разом з поросятками, та й собі так квичать, як їх четвероножні товариші. Межи тими дуже любенькими діттейми єуть пустотливі хлопці, межи дорастаючими дївчатами деякі такі дійсно правдиві красавиці несєвідомо як найблагороднійшої постави тіла і лагідно задумчивого виразу в делікатних чертах лиця, а котрого споглядають двоє великих, щирих і вогким блеском сьвітличих очий. Але коли подивити ся на матері сих прекрасних цвіточок людських, то мимо волі приходять на гадку слова Врангля, котрий одного разу замовив був у якогось маляря образ свого помершого батька щісля рисунку і доданого ним опису, а коли артист віддавав єму портрет, він подивив ся на образ і розлакавши ся, відозвав ся: „Ой тату, якже ти — зміпив

ся! — Оттак і ми, вітхнувши, сказали: Ой ви прекрасні дївчатка, як же ви зміните ся!

Перед хатами видїли ми десєть часто усмирительів зміїв, котрі, скоро лиш зачули, що якийсь віз котить ся, вїймали зараз з круглого коша ликового одну або дві змії кобри, довгі на яких чотири або пять стїп, та грали їм щось на інструменті, подобаючим ніби на клярнет, ніби на дуди. Підчас тої все одинакової мелодії змія витягне голову до гори, випростує ся тим кінцем від голови, та ніби слушає мелодії; але нехай лиш той що грає рушить рукою, то она стає зараз злітна, надуває ся та кидає ся головою, з котрої виставля розколений язик. Дїти і старші стоять здалека і дивлять ся; боять ся дуже кобри, котрої жертвою стає ся що року багато дївчат і хлопців на острові. Хоч тої змії буває багато в Кольомбо як і всюди в охрестности а часто навіть можна єї побачити і в європейських домах, то все-таки відколи люди запам'ятають, ніхто не чув, щоби від кобри погиб який білий чоловік; навіть коли-б она й укусила якого європейца, то їдє єї, котру она насамперед вибрикує, збіжить по штапах або по черевнику, а коли би щось з неї й дістало ся до рани, то все-таки єсть зараз поміч під рукою, або європейць уживає зараз лків против укушеня (на горівку і бігає довго). Щейльонські країни по найбільшій часті гинуть, їм не можуть помочі і чортополохи — сінгальські доктори, — котрих кличуть, щоби они вигавляли єсьївами і танцями злого духа. Люди на Щейльоні гадають, бачите, що коли кого кобра укусить, то в него влізе чорт і той замучує чоловіка на смерть, отже тоті

В ТРУСКАВЦІ

Лічить ся з незвичайним результатом: Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, ісхіяс, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

В 1 і 3 сезоні о 30% дешевше.

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Лікарі ординуючі: Радник цесарский др. ПЛБЕХ, др. ПЕЛЬЧАР, др. КРИЖАНОВСКИЙ.

ВАЖНА СПРАВА!

В многих склепах продають колдри і матраци як власний виріб, але коли би купуючий хотів ту роботу побачити, то певне ні один купець єї не покаже, бо не має власної роботи і показати не може. Однак то при закупіві колдер і матраців справа великої ваги, бо насамперед той, котрий сам колдри і матраци вирабляє, може їх дешевше продати, по друге, що найважнійше, що лише там, де є робітня власна дома, там єсть і заорука ва доброту виробу і матеріялів ужитих до колдер або матраців. Така спеціальна робітня колдер і матраців находить ся у Львові при ул. Коперника ч. 5 від фірмою: **Йосиф ШУСТЕР** де можна купити колдри почавши від 3-50, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12 до 14 вр. а. в. Колдри атласові, шовнові від вр. 10-50, 14, 16, 18, 20 і вище. Матраци чисто волосінні (3 подушки) вр. 12-50, 14, 16, 18, 20 в кожній ціні до 30 вр. Сітнини на пружинах і звичайні, подушки піряні і волосінні і т. д. До весільних виправ в колдрах і матрацах маю в своїм складі найбільший вибір, при більнім закупіві можливіи опуст. Перерібка матраців (3 подушки) коштує 2 вр., перерібка колдри лише 2-50. Дреліхи на покритє матраців від 50 кр. ва метер. Матеріі вовняні і шовкові лиш на колдри у всіх крєсках поручає найдешевше

Спеціальна робітня і склад виробів постели **Йосиф ШУСТЕР** у Львові ул. Коперника ч. 5. (Impressa). (*3-6)

Іносерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх инших часописий приймає виключно ново отворена „Агенция дневників і оголошень“ в пассажу Гавсмана ч. 9. Агенция ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Недужим на лішаї

сухі, мокрі або лущачі ся, і полученє з тою недугою також „печене шкіри“ помагав під гваранциєю, навіть в найгірших случаях „Дра Гебри смерть лішаї“. Уживав ся внутрішню; нешкідливе. — Ціна 6 вр. в. а. За надісланєм тої квоти (також марками почтовими) присилає ся поштою, без коштів цлових, франко: St. Marien-Drogerie, Danzig (Deutschland). 3

Для Львова і Галичини

ГОЛОВНИЙ СКЛАД І ЕКСПЕДИЦІЯ

WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пассажу Гавсмана ч. 9.

„MODY PARYSKIE“

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і пот, коштує:

- квартально . . . 1 злр.
- піврічно . . . 2 злр.
- річно . . . 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові улица Личаківска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.